



# ELEKI AKTUÁLIS



INGYENES VÁROSI ÖNKORMÁNYZATI LAP

MEGJELENIK HAVONTA

2018. január VI. évfolyam 1. szám



Vidám búcsú az évtől

## A tartalomból:

Mindenki karácsonya (3. oldal)



Évzárás a román iskolában  
(4. oldal)



Téli programok a Dr. Mester  
György iskolában (5. oldal)



Fogadalom az új évben (7. oldal)



Magyar és román bál (8. oldal)

## A történelem áldozatai – emlékezés tanulságokkal

1945. január 11-én ártatlan emberek százaival indult el a vonat az eleki vasútállomásról a tavoli, ismeretlen Oroszországba.

Bűntelenek voltak. „Miért kell nekem így szenvedni? Bűnös vagyok, mert sváb vagyok?” – tette fel egyikük levelében a kérdést, de választ soha senkitől nem kapott rá.

Nemcsak a közéletben, de még a családban is kerültük a témát. Ez is azok közé tartozott, amiről nem volt szabad vagy nem kellett beszélni.

Még az érintettek is hallgattak az átélt szenvedéseikről. Ma már ismerjük a tényeket. Tudjuk, hogy a 20. században totálissá váltak a háborúk. Már nemcsak a hadseregeket akarták legyőzni, hanem a népeket is, mindenütt a világon. Egymást követték a korábban elképzelhetetlen népirtások, amelyekhez egy-egy nép alacsonyabb rendűvé vagy bűnössé nyilvánítása teremtette meg az alapot.

Így kerültek haláltáborokba a zsidók, ezért gyilkolták le a jugoszláv partizánok az Újvidék magyarjainak tizezeit, így válhattak a világsztító náciizmus legyőzőinek eddekai szerint a bűnös nép részévé a német származású magyarok is.



Tudjuk, hogy a 20 milliós orosz embervesztés okozta munkaerőhiány pótlása volt a ki nem mondott valódi célja a Kárpát-medencében élő németek nagy részét érintő deportálásoknak. Akkor is tudták, hogy a Magyarországgal megkötött fegyverszüneti megállapodás szerint jogellenes kényszermunkára vinni a magyar állampolgárokat. A magyar hatóságok tiltakozása azonban mit sem jelentett az erőszakkal szemben. A Szovjetunióknak szüksége volt rájuk, és ott már nagy tapasztalata volt a kényszermunkaerő felhasználásának, hiszen ekkorra már több millió szovjet állampolgár járta meg az ottani bűntetőlágerek, a GULAG pokkait.

Ami a valóságban ott történt, azt az események szenvedő résztvevőinek emlékezései őrzik. Ezekből nemcsak a szörnyűségekről értesülhetünk. Az is kiderül, hogy az embertelen körülmények között is embernek lehetett maradni, a lelkeket őrizni, összetartani. Ennek példája lehet az az idősebb férj, akit mentesítettek, de mégis követte feleségét, míg mások a gyermekeikkel tartottak. Az emberi elkötelezettség és tisztesség vezérelte az eleki Kern Józsefet is, aki kommunista vezetőként itthon maradhatott volna, de önként vállalta társai sorsát. Kis számban, de voltak – ahogyan ma is vannak – olyanok is, akik egy nagyobb szület kenyérért vagy másért társaik árulóivá, rabtartóik eszközévé lettek.

Nincsenek pontos kimutatások az elhurcolt, megközelítőleg kétszáz-ezer ember sorsáról. Csak becsülni tudják, hogy mintegy harmaduk örökre odaveszett.

(Folytatás a 2. oldalon)

## A történelem áldozatai

(Folytatás a 1. oldalról)

Azt mondják, hogy az idő begyógyítja a sebeket – de ez nem így van. Az emlékek megkopnak, de a lelkekben szerzett sebek sohasem hegednek be – és ez így van jól. Az ártatlanok meghurcolását nem lehet és nem szabad feledni – kegyelettel kell őrizni emléküket. Emlékeznünk kell azokra is, akiket a későbbi kitelepítések űztek el a szülőföldjükről – ők is a mi pótolhatatlan veszteségeink. Ennél azonban többet is kell tennünk. Megtanulhattuk, hová vezethet, amikor egy ország megoldatlan problémáit más népeket vagy a társadalom valamelyik csoportját tesz felelőssé, bűnbakká. Láthatjuk-láthatjuk, hogyan fordíthatja szembe egymással a Föld népét a hatalomvágyó politika. Egy meghurcolt, megtizedelt generációnak tartozunk azzal, hogy ezt a tanulságot is továbbadjuk, hogy gyermekeink és unokáink békében élhessenek együtt, itthon és Európában. **Pluhár László** polgármester



(Képünk illusztráció)

## 25 milliót nyertünk

Még 2016-ban adtunk be egy pályázatot az Emberi Erőforrások Minisztériumához „EFOP-3.3.2 – Kulturális intézmények a köznevelés fejlesztéséért” címmel, amelyről azt hittük eddig, hogy hiábavaló munka volt.

Január 8-án azonban a pályázat támogatásáról érkezett tájékoztatás, ami az elkövetkező időben sok munkát ad majd az intézményben dolgozóknak.

A pályázatba beépítettünk olyan programokat, amelyek az általános iskolás korosztály tanórán kívüli elfoglaltságát és kulturális fejlődését segítik elő. Terveztünk heti és havi szakköröket, játszóházakat, vetélkedőket, hagyományápoló rendezvényeket. A projektben partnerként részt vesz településünkön a Dr. Mester György Általános Iskola alsó és felső tagozata, a Napköziotthonos Óvodák és az Erkel Ferenc Művészeti Iskola kihelyezett tagozata, valamint Lőkősházáról az ottani általános iskola alsó és felső tagozata, az óvoda és a művészeti iskolások.

Az elnyert támogatás mindösszesen 25 millió forint.

A napokban kerül sor a támogatói szerződés aláírására, valamint a projekt-ötletek átütemezésére. Az Eleki Aktuális hasábjain folyamatosan tájékoztatjuk majd az olvasókat a projektről. **(ÁTE)**



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

## Szelektálj okosan!



**Elek Város Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Földművelésügyi Minisztériumhoz FM-LSZF/2017-01 azonosító-számmal „Szelektálj okosan!” címmel, amely 1 697 486 Ft összegű támogatást nyert.**

A pályázat célja: a környezettudatos magatartás, a szelektív hulladékgyűjtés, a környezettudatos gondolkodás népszerűsítése a gyermekek körében. Városunkban lehetőség van a szelektív hulladékgyűjtésre gyűjtőszigetek használatával, és minden háztartás rendelkezik szelektív kukákkal.

A pályázat segítséget nyújt abban, hogy kiadványokkal és előadásokkal tájékozottak a lakosságot ennek előnyeiről, valamint a gyermekek részére vetélkedővel és kirándulással tennék élmennyé a környezeti nevelést.

A megvalósítás ideje: **2018. március 5-6-7.**

Helye: Reibel Mihály Városi Művelődési Központ és Könyvtár (Elek, Kossuth utca 13.)

A projekt a Földművelésügyi Minisztérium támogatásával valósul meg. [www.szelektalok.hu](http://www.szelektalok.hu)

**Elek Város Önkormányzata pályázatot hirdet övodás, általános- és középiskolás gyermekek számára „HULLADÉKBÓL HASZNÁLHATÓ” címmel. További részletek az alábbi linken:**

<https://prezi.com/lnw2i4p27yx/copy-of-hulladekbol-haszinalhato>

## Irodalom másképp

A Dr. Mester György Általános Iskola alsós tanulóinak abban a szerencsében volt részük, hogy olyan kiváló színművészekről tanulhattak légzéstechnikát, ritmusgyakorlatokat, mint *Nagy Erika* és *Tomanek Gábor*, a Békéscsabai Jókai Színház művészei. Egy zene-s, verses rendezvény órán keresztül kapták a tanulók és tanáraik a rendkívül jó hangulatú „kiképzést”. Erre mindenképpen szükségük is volt a verseket vagy prózát kedvelő diákoknak, hiszen hamarosan alkalmazhatják is a tanultakat a magyar kultúra napján, amikor nekik kell majd kiállniuk a közönség elé. Az óra létrejöttét a városi önkormányzatnak köszönhetjük.



Inguyenes havilap. Felelős kiadó: Elek Város Önkormányzata, Pluhár László polgármester.

Felölös szerkesztő: Gubucz Katalin. Nyomdai előkészítés: Tóth Produkció Kft., Medovászki Katalin. Nyomatás: Délkelet-Press Kft., Békéscsaba. Engedélyszám: 163/2496/3/2011

## Mindenki karácsonya

Tavaly december 22-én immár nyolcadik alkalommal került sor a „Mindenki karácsonya” című rendezvényünkre a Sáriós Boldogasszony templomban. Az ünnepséget Árgyelánné Tóth Erzsébet, a művelődési központ igazgatója nyitotta meg, és egyben üdvözölte a megjelenteket Máté János atya nevében is, aki sajnos egyelőre nem látott esemény miatt nem tudott itt lenni. Jelen voltak viszont a város elöljárói, a nemzetiségi önkormányzatok képviselői,

az iskolák tanulói és természetesen a lakosság. A gyerekek vidám kis dalokkal készültek, és a hideg ellenére sikerült meleg, szeretetteljes hangulatot teremteniük. A műsor után a szlovák önkormányzat elnöke asszonya, dr. Kuruczné Czvalinga Judit vette át a szót és mondott el egy verset, majd átadta a helyét Pápai Attila evangélikus lelkésznek, aki a befogadás fontosságáról beszélt. Kolyssa Hanna és Ocsvoszki Ildikó karácsonyi dalokat énekelt szlovák és angol nyelven. Az előadás után Pluhár László polgármester hívott meg mindenkit a polgármesteri hivatal elé, ahol a szlovák nemzetiségi önkormányzat elnöke meggyújtotta a negyedik adventi gyertyát.

A résztvevőket meleg teával, kaláccsal és szalancukorral kínálta meg Elek Város Önkormányzata. Az adventi rendezvénysorozat jóízű beszélgetéssel ért véget.

(J. K. H.)



## Vidáman zárták az évet a román iskolában



**Mikulás kupa.** December 8-án rendezték meg a Mikulás kupát, ahol két csapat képviselte az Eleki Román Általános Iskolát. A fiúk becsülettel igyekeztek, szoros, izgalmas meccseken bizonyították elszántságukat. A torna legjobb védője címet a 7–8. osztályos csapatban *Farkas Richárd* tanuló, a 3–4. osztályosok között *Burai Kevin* a legjobb játékos címet nyerte el. Gratulálunk!

**Mézédes eredmény.** A Gyulai Méz- és Mézeskalács Nemzetközi Fesztivál december 8. és 10. között volt. A programot számos szakmai és szórakoztató program kísérette. Vasárnap délelőtt a gyerekeké volt a főszerep, ekkor került sor a meghirdetett rajzverseny eredményhirdetésére is. Iskolánk tanulója, *Cziráki Mária* jutalmazásban részesült.



**Gyertyagyújtás, közös éneklés.** Aki szeret, készser él – tartja a közmondás. December havában többször is megérezhették iskolánk tanulói, milyen a feljűk áradó szeretet, ami vendégszeretettel és ajándékokkal halmozza el őket. Ezek az alkalmak feltöltökezték jelentettek, és betöltve küldetésüket, a szeretet és odafigyelés továbbadására ösztönözték a tanulókat.

Az ünnepést december 14-én kezdtük. Ekkor a polgármesteri hivatal meghívására a Facsdról érkezett csoport hagyományörző műsorán vehettünk részt. A románság körében elterjedt téli népszokás a turkajárás, melynek alkalmával a férfiak csoportokba rendeződve jártak házról-házra, és úgynevezett kolindákat, egyházi énekeket, jókívánásokat énekeltek. Cserébe adományokat kaptak, és megtáncoltatták a ház népét. Állandó kísérőjük a turka volt, egy kecskeformájú, csatogó, rémisztő alak, mely folyamatosan ijesztgette, ugyanakkor szórakoztatta is a ház népét. Az énekes műsor után, a hivatal vendégszeretete jeléül, bőségesen terített asztal várta a gyerekeket is. A csoport az utcán énekelve vonult iskolánkig, ahol az Eleki Románokért Egyesület gyűlésén újabb műsorral üdvözítették meg a tagokat, akik szeretettel kínálták őket további bőséges lakomával.



A városban hagyománynak számító adventi gyertyagyújtás harmadik vasárnapján a harmadikos és negyedikes tanulók közül néhányan román versekkel és énekkel üdvözítették meg a jelenlévőket, kiemelve azt a gondolatot, hogy a várakozásban, az adventi készülődésben a lelki ráhangolódásnak milyen fontos szerepe van. Csak pár nap telt el, s az elsősök és a másodosok csodálatos jelenettel kápráztatták el az óvodásokat. A kicsik áhítata a legjobb példája annak, hogyan kellene nekünk, felnőtteknek is rácsodálkoznia az élet apró örömeire.



December 20-án az Eleki Román Kisebbségi Önkormányzat meghívására a székházban hangolódtunk az ünnepekre. Nemcsak a diákok műsorában, hanem vendéglátóink énekes előadásában is felelevenedett a karácsonyi történet. Délután tanulóink egy kisebb csoporttal az Eleki Idősek Klubja és Fogytékosok Nappali Ellátása intézményének karácsonyi ünnepségén énekkel, versekkel színesítették a programot. A hagyományos román colindák és a modern egyházi énekek varázslatos hangulatot teremtettek.



December 22-én a katolikus templom falai között tapasztaltuk meg az együtt éneklés örömét. Az alsó és felső tagozatos diákok szívhez szólóan énekeltek a karácsony üzenetét: „*Jézus Krisztus megszületett, mindnyájan üdvözülünk*”. Az iskola udvarán felállított karácsonyfa köré gyülekeztünk. Ez volt az utolsó tanítási nap az évben. *Szelezsán Péter* igazgató búcsúzó szavai és a közös énekek a családi ünnepsérek hangolták a tanulókat. Így búcsúztunk a 2017-es esztendőől: boldog új esztendőőt kívánunk!

**Csobáné Stelkovic Edina**

## Mozgalmas volt az év

**Mozgalmasan búcsúzott a 2017-es esztendő a Dr. Mester György Általános Iskolában a tanulók és tanárok aktív közreműködésével.**

Kezdődött az adventi vásárnapokkal, amelyek közül a cigány, a német nemzetiségi önkormányzatok által rendezett vásárnap gyertyagyújtásokon szerepeltek tanulóink, és természetesen a szlovák nyelven előadott templomi dalokat is ők énekeltek.

A hagyományos Mikulás-délután sem maradtatott el, osztályonként vagy évfolyamonként szólt a zene, fogyott a sütemény és az üdítő. Az adventi vásáron is minden osztályból voltak résztvevők: kik az ajándékok, díszek készítését, kik a kiállítást, kik a vásárt vállalták magukra. Az iskolai ajándékozás sem maradt el, minden osztály kapott egy kis édességet, egy-egy társasjátékot, a nagyobbak szótárt, könyveket találtak az iskolai karácsonyfa alatt.

A városi nemzetiségi napon magyar mellett németül, szlovákul köszöntötték tanulóink a megjelenteket. Az iskolai ünnepségen is nagyon szép és különleges előadást kaptunk diákjainktól.

A decemberi zárás a templomi koncert volt, amelyen külön az alsósaink, külön a felsőséink énekeltek a karácsonyról, újévről szóló dalokat ismét több nyelven: magyarul, németül és angolul.

Köszönöm diákjainknak, pedagógusainknak, a szülőknak a sok-sok ötletet, segítséget, munkát, támogatóinknak az anyagi hozzájárulást, amivel segítették egész évi munkánkat, hozzájárultak gyermekeik, tanulóink ünnepi hangulatához.



Elek Város Önkormányzata  
5742 Elek, Gyulai út 2.  
Tel./fax: (66) 240-411  
www.elek.hu



## Tisztelt Lakosok!

A Békés Megyei Rendőr-főkapitányság vezetője határrendészeti szakterületre pályázatot hirdet, és a Kötegyán, Gyula, Lőkősháza, Battonya Határrendészeti Kirendeltségének állományába járőrtárs beosztás betöltésére **toborzást tart Eleken**, nőknek és férfiaknak.

### A toborzás helyszíne:

Eleki Közös Önkormányzati Hivatal, tanácskozóterem

### Időpontja:

2018. február 12. (hétfő) 9 óra

### Felvételi feltételek:

- betöltött 18. életév,
- cselekvőképesség,
- érettségi bizonyítvány,
- büntetlen előéletű magyar állampolgár,
- fizikai, pszichológiai és egészségügyi alkalmasság,
- állandó belföldi lakóhely.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

Pluhár László polgármester

## Dr. Rokszin Tibor

Érsebész Főorvos

### Tevékenységek:

- Érsebészeti megbetegedések kezelése
- A visszérbetegségek kezelése
- Rádiófrekvenciás visszérműtét

www.vascularmed.eu • info@vascularmed.eu

Tel.: +36-30/9633-391

## Dr. Pálfi Attila

főorvos

általános és plasztikai sebész szakorvos

Pajzsmirigy, emlő és hasi szervek műtétei  
Plasztikai műtétek:

Bőrdaganatok eltávolítása, hegek korrekciója.

### Esztétikai beavatkozások:

Mellnagyobbítás szilikon implantátum beültetéssel, has plasztika és fül korrekció.

Előzetes konzultáció alapján.

Telefon: 06-30/212-5033

E-mail: blu2lip@gmail.com

## DR. DÉVÉNYI-DABROWSKY GÉZA

a gyulai központú választókerület  
LEGNÉPSZERŰBB ELLENZÉKI KÉPVISELŐJELÖLTJE



JOBBIK **A NÉP PÁRTJÁN!** >>>

## Fogadalom az új évben

A legtöbb újévi fogadalom már január vége előtt feledésbe merül, és hat hónap múlva a kutya sem emlékszik rá. Az ok pofonegyszerű. Valamennyit többnyire valami negatív dologra adott válaszként fogalmaztak meg. Egy szokásról vagy állapotról van szó, amit az emberek meg szeretnének változtatni, vagy aminek egyszerűen véget kívánnak vetni. És itt van a probléma. Igen nehéz lelkesedést, törekvést kovácsolni egy negatív válaszból. Mindig sokkal könnyebb valami félre közeledni, mint attól eltávolodni. Vegyük a leggyakoribb célkitűzést: testsúlycsökkenés, életmódváltás. Senkit sem kerít hatalmába a korlátlan lelkesedés egy fogókúrára vagy új szokások tanulásáért, hiszen az lemondásokkal jár. Azok, akiknek sikerült lefogyni, majd pedig megtartaniuk a súlyukat, sokkal többet akartak, mint csupán néhány kiló súlyfelesleg leadását, néhány régi, elavult szokás elfeledését. Ők képesek egy egészséges életmódot elképzelni maguknak. Lehetetlenség lenne egy alapvető változást véghezvinni és fenntartani anélkül, hogy a benne résztvevők ne rendelkeznének egy valódi pozitív és igazán jó jövőképpel. Egy másik népszerű célkitűzést, a dohányzásról való leszokást több

alkalommal is megpróbáltam az ismert technikákkal és módszerekkel (kevesebbet szívok, ragtapasz, csodagyógyszer stb.) Ahányszor csak megkíséreltem, képtelen voltam kitörni az ördögi körből, újra és újra visszatértem oda, ahonnan elindultam. Aztán kifejlesztettem magamban egy álmat és elhatározást arról, hogy nemdohányzó leszek. Beleszerettem abba, hogy tiszta levegőt fogok szívní a füstös helyett, a bőröm és a ruhám illata kellemes lesz. Elképzeltem azt, hogy milyen lesz majd ismét érezni az ételek finom ízét. Úgy kezdtem el gondolkodni és cselekedni, mint egy nemdohányzó személy. És amit ezek a gondolataim magukkal ragadtak, egyszerűen fogok szívní a füstös szenvedélyemről. Azóta soha többé nem jutott eszembe az a korszak. Szerintem a legjobb módszer az, amelynek alapját az ember személyes céljait szolgáló tervek megvalósítása képezi. Sokan csupán az eseményekkel együtt sodródnak az egyik vészhegyzetből a másikba. Ha valaki egy családi fészket szándékozik építeni egy mesés gyerekszobával, nem fog azonnal nekiesni közvetlenül a gyerekszoba megépítésének. Az építkezés megkezdése előtt minden bizonnyal tervet fog majd készíteni, partnert keres magának a megvalósításhoz. Ha az ember az újévi fogadalmait és célkitűzéseit ilyen módon közelíti meg, nagyobb esélye lesz azok beteljesítésére.

**Árgyelán György**

Lehet, hogy a tortagyertyya volt az oka, az a vékony, filigrán semmi, aminek lángját olyan lelkesen igyekszik elfújni az ünnepektől csöppnyi szája. Hiszen ezzel a parányi tűzzel leginkább a tizen aluliak tortáját ékesítik a buzgó felnőttek. A tizen fölüliek viszont már nem tartanak igényt ilyen ki-világított ünneplésre, mert vagy tagadják a gyertyák számát, vagy fogjó-kúráznak. Nem volt elég gyertyám, amikor halottak napján elindultam a temetőbe. A főkőban kótorásztam, hogy hátha előkerül valami „antik” darab, és tekintetem ekkor akadt meg a rózsaszín apróságokon, amelyek tövében még ott barnállott a csokoládé egy elmúlt torta sötét kontúrjaként.

Bár nem vittem őket magammal, a temetőbe menet mégis elgondolkoztam a születés és a halál azonos gyertyafényes megemlékezésén. Miközben csönkig égtek a síron a gyertyák, gondolataimba kapott a kétség, hogy nincs, aki elfújja őket, legfeljebb a szél. S ekkor valahonnan fenyőillat csapott meg. Talán egy toboz-koszorúból, mely nehezen tűzte a mesterséges formát, amibe belékény-szerítették a fenyoségek büszke fenségéből. Hirtelen nem volt tortagyertyya és nem volt halottak napja, hanem egy régi karácsony cifra fáján lobbantak fel a lángok valódi gyufától, és igazi viaszkönnyek folytak oldalukon végig. Az első fáma nem emlékszem. Anyám szerint, bár nekem akkor még legnagyobb gondom a gravitáció legyőzése volt függőleges helyzetben, apám lelkesen a legnagyobb fenyőt szerette volna. De abban az időben még nem hogy választék, fenyő sem volt, egyáltalán. Azonban a szülő mindig zseni, ha ráviszi a kényszer, így került elő egy seprűnyél és véres veríték árán néhány fenyőgally. De szeretném most látni! Biztosan szép lehetett, mert a nincsből csinálta a szeretet egy parányi embernek, s ha jól belegondolunk, akkor pont nem volt nemzetközi gyermekév sem. Furcsa művészi alkotás volt az első karácsonyfám, a seprűnyélbe fűrt lyukakkal és a beleállított gallyakkal, de gyertyák biztosan akkor is égtek, miközben a felnőttek engem figyeltek, vajon mit szölok hozzá. Mivel kommunikációs eszközeim akkor még meglehetősen primitívek voltak, valószínűleg minden mozdulatomnak nagy jelentőséget tulajdonítottak. A későbbi karácsonyokon, amikor a „lézuszka” jött, engem mindig elváltam biciklivel várost nézni, és ez a csöppnyi család akkor olyan természetes volt, hogy csak most, negyven év múlva tűnik fel naivságra. Aztán este, miközben a konyhában szősmótöltünk, megszólalt a csengő, és én rohantam, hogy

## A karácsonyfa

lássam, ki hozta a fát. Sohasem láttam a „ki-t”, csak azt a fenyőfű csodát, mert a csillagszörök nyári égbolttal varázsolta a szobába... Mindig nagy fám volt, bár az ajándék néha kicsi alatta. Boldogan kúsztam a zöld ágak között a földön, és felfedezőnek éreztem magam. Ő, én balga! Sohasem tűnt fel, hogy a díszek évről-évre ugyanazok, a „lézuszka” írása a csomagokon mennyire hasonlít az anyáméra. Addig volt jó, amíg elhittem, hogy a kertet borító fenyő bundán pirosító szaloncukrot a Télapó szórta el véletlenül. Mesével teli lelkeimnek mesés zenét játszottak alféstszerű, és én boldogan énekeltem korom nagy dallamait. Aztán mindez elmúlt, mert a

fáskamrában, a széken megláttam a FÁT.

Ott feküdt zolden, kopaszon, összekötözve, várakozva, s nekem összeszorult a szívem.

Szerettem volna elfelejteni, szerettem volna

újra elmenni apámmal várost nézni karácsony este, de nem lehetett, mert TUDTAM. És behunyt szemmel is láttam anyámat, amint titokban vissza-on a munkából, hogy feldíszítse a fát. Kéde alatt ezüst-, és aranszálak mondják a mesét nekem, a gyerekeknek, mindaddig, míg élek és emlékezem. Bár a mese elszállt, a büszke, magas fenyő mindig magmaradt. Néha jött egy eltévedt barát vagy rokon, akinek üres volt az évnek ez az estéje. Nálunk mindig talált valakit a fa alatt. Aztán mindig emlegettek a nálunk töltött karácsonyt, és felnőtt lelkeim jótékony balzsam, ha találkoznak, s azt mondják: emlékszel arra a karácsonyra? Emlékszem. Nagymama azt mondta az évek évében, hogy spórolunk. Nem kell a nagy fa, elég egy kicsi is. Anyám szófogadónak megvette az egyméretes. Nagymama elhúzta a száját, amikor meglátta: csak ekkora? Családunk boldogan szánálta a kis fát, és vettünk egy nagyobbat. És újra karácsony lett a karácsony...

Anyámból nagymama lett, majd dédmama, belőlem anyu, majd nagymama. Halottak napján pedig bősüsszen sóhajtok fel, ha nem elég a gyertya, mert mindig kevesebb serral számolok, mint amennyi van. Pedig szeretném, nagyon szeretném azt a seprűnyelet a gallyakkal, de ugyan minek, amikor olyan sok a fa. Fenyő és ezüstfenyő, villanygyertya, egyre drágább ajándék és egyre több. Csak a karácsonyfánk maradt magas és fenséges, és én csupán azt a csöppnyi szeretetet szeretném odatenni az ágak közé, jól elrejtve, hogy minél nehezebben találjuk meg, de ha megvan, akkor fogjuk szorosan, mert a miénk mindaddig, amíg hiszünk benne.

**Huszár Gabriella**

Az Eleki Román Nemzetiségi Önkormányzat és az Eleki Román Hagyományörző Táncegyesület tisztelettel meghív minden érdeklődőt a

**február 10-én 19 órakor**  
rendezendő hagyományos

## Román batyus bábra

a Reibel Mihály Művelődési Központba  
(Elek, Kossuth L. u. 13.)

Zene: Mácsai zenészek (Románia)

Belépő: 1000 Ft

Helyfoglalás és elővételi jegyvásárlás:  
február 7-én és 8-án 15-től 17 óráig a román nemzetiségi önkormányzat székházában  
(Elek, József A. u. 10.)

**Tombolafelajánlásokat szívesen fogadunk!**

A  
**Reibel Mihály Városi**  
**Művelődési Központ és Könyvtár**

tisztelettel meghívja Önöket a  
**2018. március 10-én 19:00 órától**  
kezdődő hagyományos, batyus

## Magyar Bál

című rendezvényére.

**Zenél a Bibuczzi zenekar**  
Belépő: 1000ft/ffő

Jegyek elővetelben a Művelődési Központban kaphatók.  
(Elek, Kossuth u. 13.)

## Maszkák, jelentkeztek!

A Reibel Mihály Művelődési Központ és Könyvtár az idei évben is megrendezi a **FARSANGI MASZKA FELVONULÁST**.

Tervezett indulás: **február 13-án 9.30 órakor** a Kétegyházi úti buszfordulótól. Tervezett útvonal: Kétegyházi út, Lőkősházi út, Hősök útja, Szent István út, József Attila utca, Ady Endre utca.

Várjuk maszkák  
jelentkezését  
a művelődési házban  
vagy a 66/240-032  
telefonszámon.



## Könyvajánló

Az új évben is várjuk az olvasás szerelmeseit. Íme, legújabb kiadványainkból:

### GYERMEK- ÉS IFJÚSÁGI KÖNYVEK

Jeff Kinney: Egy ropi naplója 12. r.

Bartos Erika:

Bogyó és Babóca beteg

Stephanie Milton:

Minecraft:

útmutató a felfedezéshez

Disney: Coco

Star Wars:

Yoda titkos küldetései

### FELNÖTT IRODALOM

Dot Hutchison: Pillangók kertje

Borbás Marcsi: Édes békeidők

Danielle Steel: Anyák vétkei

Ferge Zsuzsa:

Nem cserélek elveket

Radnóti Miklósné Gyarmati Fanni:

Napló

## FÖLDTERÜLET ELADÓ!

Lőkősháza külterületen szántó művelési ágú  
2 ha, 4081 nm területű,  
40, 41 ak értékű termőföld ELADÓ.

Érdeklődni a **+36-70/375-4953** számon.

## ÁRVÁCSKA TEMETKEZÉS



TELJES KÖRŰ TEMETKEZÉSI SZOLGÁLTATÁS

Éjjel-nappali ügyelet: Elek, Lőkősházi u. 11.

Tel.: 66/250-351,

06-30/264-43-19, 06-30/576-89-80, 06-30/313-60-01

web: www.arvacskatemetkezés.hu